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У сучасних умовах розвитку суспільства мотивація працівників є 
одним із головних чинників забезпечення ефективної діяльності 
підприємств. Зміни у соціально-економічних відносинах, 
впровадження нових технологій та еволюція цінностей працівників 
вимагають нових підходів до розуміння та використання мотивації. 
Незважаючи на значну кількість досліджень [1-7], поняття 
«мотивація» і «мотиваційний менеджмент» залишаються 
багатозначними через складність їх природи, що підтверджує 
необхідність подальшого вивчення. 

З історичної точки зору концепція мотивації пройшла шлях від 
системи покарань і заохочень до сприйняття працівника як 
важливого елементу виробничого процесу. У сучасному трактуванні 
мотивація об’єднує внутрішні й зовнішні фактори, які спонукають 
людину до дій. Різні дослідники тлумачать мотивацію по-різному: 
як сукупність внутрішніх імпульсів або як організацію діяльності, 
спрямованої на досягнення визначених цілей. У будь-якому 
випадку, мотивація є рушійною силою поведінки, яка впливає на якість 
роботи персоналу. 

Ефективне управління працівниками неможливе без розуміння 
їхніх індивідуальних потреб, інтересів і цінностей. Мотиваційний 
менеджмент передбачає вивчення особистісних характеристик кожного 
співробітника, організацію діяльності з урахуванням його переваг і 
створення умов для розвитку [6; 7]. Для цього важливо забезпечити 
злагоджену взаємодію всіх учасників трудового процесу. Одним із 
інструментів є побудова довірливих стосунків між керівниками та 
співробітниками, що сприяє кращому виконанню обов’язків і 
підвищенню відповідальності. 

Нові форми праці, зокрема дистанційна робота, стали 
надзвичайно важливими в умовах змін, викликаних пандемією 
COVID-19, процесами глобалізації та стрімким розвитком цифрових 
технологій. Вони впливають не лише на продуктивність працівників, 
але й на їхнє ставлення до роботи та очікування від роботодавця. 

                                                           
* Науковий керівник – Заїка С.О., к.е.н., професор 
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Перехід до гнучких форматів роботи демонструє, що багато 
співробітників надають перевагу можливості працювати з дому, що 
дозволяє їм поєднувати професійні обов’язки з особистим життям [2]. 
Такий підхід сприяє зменшенню рівня стресу, підвищенню 
задоволеності роботою і, як наслідок, покращенню загального 
морального стану працівників. 

Разом з тим дистанційна праця висуває нові вимоги до організації 

роботи, змінюючи традиційні моделі управління. Керівники змушені 
переглядати методи контролю, мотивації та комунікації, оскільки 
фізична віддаленість працівників ускладнює моніторинг їхньої 

діяльності [1]. Значну роль починають відігравати цифрові платформи, 
які забезпечують взаємодію, обмін інформацією та контроль за 
виконанням завдань. Водночас зростає важливість довіри до 
працівників, адже їхня автономність стає вирішальним фактором 

досягнення поставлених цілей. 
Крім того, для багатьох співробітників робота вдома стала 

способом поліпшити баланс між професійним і особистим 
життям, що особливо актуально для молодого покоління. Однак, 

такий формат роботи може створювати й певні проблеми, 
зокрема втрату командної згуртованості, відчуття ізольованості та 
зменшення рівня мотивації через брак прямого спілкування. Тому 

роботодавцям необхідно знаходити способи підтримувати 
корпоративну культуру та забезпечувати емоційне залучення 
працівників до колективу. 

Дистанційна праця також стимулює розвиток нових видів 

мотивацій, які виходять за межі матеріальних заохочень. Наприклад, 
співробітники все частіше цінують можливості професійного 
зростання, участь у цікавих проєктах та визнання їхньої роботи. Ці 
зміни вимагають переосмислення традиційних методів управління. 

Крім того, важливу роль відіграють нематеріальні стимули, такі як 
визнання досягнень працівників, підтримка керівництва і створення 
умов для професійного зростання. 

Якісне управління персоналом залежить від ефективного 
використання мотиваційних механізмів. Постановка чітких і досяжних 
завдань, справедливе винагородження за виконану роботу та створення 
умов для реалізації творчого потенціалу сприяють зміцненню робочих 

процесів на підприємстві. Також важливими є заходи, спрямовані на 
поліпшення морального клімату, розвиток довіри в колективі й 
визнання внеску кожного працівника у спільну справу. 
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Отже, мотивація є центральним елементом у процесі управління 

працівниками. Її глибоке розуміння та впровадження ефективних 

підходів до управління сприяє продуктивній праці, створенню 

комфортного середовища для співробітників і вдосконаленню 

процесу управління. 
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